Межрайонная ИФНС России № 2 по Ивановской области информирует, что в  2022  году  правила  использования  онлайн-касс  для  торговли  на  рынке  серьезно изменятся.  В  Государственной  думе  на  рассмотрении  находится законопроект предусматривающий  изменения  в  Федеральный  закон  от  22.05.2003  №  54-ФЗ  «О применении  контрольно-кассовой  техники  при  осуществлении  расчетов  в Российской  Федерации»,  который  ужесточит  контроль  за   расчетами  на  рынках  и ярмарках. Будет расширен список видов торговли с обязательным использованием ККТ, а также будет усилен контроль за соблюдением правил торговли.

На  данный  момент  на  рынке  (ярмарке)  торговать  без  кассы  можно,  в  случае если продавцом соблюдаются следующие условия:

- не продаются маркированные товары;

- не продаются технически сложные товары;

- не продаются подакцизные товары;

- торгует сезонно вразвал овощами и фруктами;

-  торгует  с  лотка  или  разносите  товары  по  всему  рынку,  то  есть  у  продавца  нет павильона, палатки или другой определенной торговой точки;

-  торгует  непродовольственными  товарами  на  рынке  под  открытым  небом  или  на открытом  прилавке  на  закрытом  рынке,  товаром   который не  входит  в перечень распоряжения Правительства РФ от 14.04.2017 N 698-р.

Подробная  информация,  касающаяся  применения  ККТ,  размещена  в

специальном разделе сайта ФНС России kkt-online.nalog.ru.

