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Администрацией Тейковского муниципального района проводится определенная работа по противодействию коррупции.
 В целях профилактики противодействия коррупции проведены организационные совещания с работниками аппарата по вопросам антикоррупционной тематики, где обсуждались актуальные аспекты проблемы коррупции. В работе совещания приняли участие работники прокуратуры.  Аналогичные вопросы рассматривались на заседании совета по противодействию коррупции с участием глав сельских поселений. 
Ход выполнения муниципальной программы противодействия коррупции, утвержденной постановлением администрации Тейковского муниципального района от 21.11.2012 г. № 610, был предметом обсуждения на расширенном заседании совета по противодействию коррупции и Общественного совета Тейковского муниципального района, который состоялся 30 апреля т.г. Руководителям структурных подразделений  даны поручения и рекомендации по разработке мероприятий по Плану  противодействия коррупции и муниципальной Программы противодействия коррупции в соответствии с Национальным Планом противодействия коррупции на 2014-2015 год», утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014г. № 226.
В администрации создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Тейковского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. Для председателей аналогичных комиссий городского и сельских поселений района была организована консультативная  помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований и общих принципов к служебному поведению муниципальных служащих. Деятельность комиссии ежеквартально отражается на официальном сайте Тейковского муниципального района.
Ограничения и запреты по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в том числе ограничения касающиеся получения подарков, закреплены в Кодексе этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации Тейковского муниципального района.
Постановлением Администрации утвержден "Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений". Постановлением администрации Тейковского муниципального района утвержден  Перечень должностей муниципальной службы Тейковского муниципального района, при замещении которых гражданин имеет ограничения после увольнения с муниципальной службы при заключении им последующего трудового договора.
Разработана и утверждена Памятка по ключевым вопросам противодействия коррупции, затрагивающим муниципальных служащих администрации Тейковского муниципального района. Памятка была доведена до сведения всех муниципальных служащих, а также размещена на официальном сайте Тейковского муниципального района. 
Постановлением администрации утверждено положение о сообщении муниципальными служащими администрации Тейковского муниципального района о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации.
В соответствии с Законом Ивановской области  от 06.04.2005 № 69-ОЗ «О государственной гражданской службе в Ивановской области», в целях усиления работы кадровой службы администрации утверждены положения «О предоставлении гражданами РФ, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими, замещающими муниципальные должности администрации Тейковского муниципального района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», «О предоставлении сведений о расходах муниципального служащего администрации Тейковского муниципального района, а также о расходах его супруга (супруги) и несовершеннолетних детей», «О проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и соблюдению муниципальными служащими требований к служебному поведению». Проведена консультационная работа с муниципальными служащими в целях повышения качества  предоставляемых сведений о доходах и имуществе муниципальных служащих и членов их семей.
Утвержден перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей" определены должности муниципальной службы, замещение которых может быть связано с коррупционными рисками.
     Постановлением администрации утвержден порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации Тейковского муниципального района, и членов их семей на официальном сайте Тейковского муниципального района и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования». Во исполнение вышеуказанного постановления сведения о доходах  публикуются на официальном сайте Тейковского муниципального района и также в официальном печатном издании «Вестник Совета Тейковского муниципального района».
План противодействия коррупции Тейковского муниципального района, приведен в соответствие с Указом Президента РФ от 11.04.2014г. № 226.
Разработана и утверждена муниципальная программа противодействия коррупции на 2014-2017г.
С целью повышения прозрачности деятельности органов местного самоуправления и внедрения механизмов противодействия коррупции на муниципальной службе Тейковского муниципального района разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие муниципальной службы Тейковского муниципального района» до 2016 года.
На официальном сайте Тейковского муниципального района создан антикоррупционный электронный ящик. Размещены действующие Федеральные законы, Указы Президента Российской Федерации, Постановления Правительства Российской Федерации, нормативно-правовые акты Ивановской области и Тейковского муниципального района в области противодействия коррупции. Регулярно проводится независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов Тейковского муниципального района.
В целях  повышения информационной открытости и профилактики коррупции в сети Интернет, на официальном сайте Тейковского муниципального района  была размещена информация о номерах контактных телефонов, электронные адреса, часы приёма специалистами, справочная информация, сведения о работе кадрового резерва.
Граждане имеют возможность беспрепятственно обратиться с сообщением о факте коррупции, как путем направления письменного обращения, так и посредством личного приёма.

