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Администрация осуществляет деятельность по предотвращению коррупции, руководствуясь положениями Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", а также Закона Ивановской области от 18.06.2009 N 61-ОЗ "О противодействии коррупции в Ивановской области".

Перечень мер, направленных на противодействие коррупции, определен Планом комплексных мероприятий по противодействию коррупции, утвержденных постановлением 

В целях выработки предложений по предупреждению коррупции, пресечению и устранению причин и условий, способствующих ее проявлениям, создан Координационный совет по противодействию коррупции, главной задачей которого является контроль за ходом реализации планируемых мероприятий.

Одним из важных направлений антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления является совершенствование нормативно-правовой базы.

В этой связи принята муниципальная Программа «Противодействия коррупции в Тейковском муниципальном районе»,  утверждено Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов.

Значительная работа по противодействию коррупции проводится в сфере кадровой политики.

Приняты  нормативно-правовые акты,  направленные на противодействие любым возможным коррупционным проявлениям при прохождении муниципальной службы.

Так, утверждено положение "О проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и соблюдению муниципальными служащими требований к служебному поведению". 

Постановлением Администрации  утвержден "Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений". 

Требования данного нормативно-правового акта являются обязательными для всех работников Администрации.

В целях своевременного реагирования на возможные факты проявления коррупции и принятия незамедлительных мер, образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

Кроме того утвержден  перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей" определены должности муниципальной службы, замещение которых может быть связано с коррупционными рисками.

Одной из ключевых задач администрации Тейковского муниципального района в 2012 году явилась реализация Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». В частности активно велась работа по регламентации муниципальных услуг, осуществлялась подготовка необходимой нормативной правовой базы. 

В отчетном периоде утверждены:

- перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления администрацией Тейковского муниципального района муниципальных услуг и предоставляются организациями и иными лицами, участвующими в предоставлении муниципальных услуг;

- порядок разработки, проведения экспертизы и утверждения проектов административных регламентов  предоставления муниципальных услуг которые в значительной степени снижают риск совершения коррупционных правонарушений;
- порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг Тейковского муниципального района.

2. Разработано 34 проекта  административных регламентов, из них 29 административных регламентов утверждены постановлениями администрации Тейковского муниципального района.

Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 N 1993-р осуществляется поэтапный переход на предоставление первоочередных муниципальных услуг в электронном виде. 

Для своевременного выявления причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям, Администрацией  постоянно проводится мониторинг поступивших заявлений и обращений граждан. Для этих же целей на официальном сайте Тейковского муниципального района  размещен "Антикоррупционный ящик".

За отчетный период по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования на нормативные правовые акты администрации Тейковского муниципального района ни один нормативный правовой акт отменен не был.

Следует отметить, что при рассмотрении актов прокурорского реагирования имели место быть случаи изменения в части положений нормативных правовых актов администрации Тейковского муниципального района с целью нахождения компромиссного решения.  

Нормативные правовые акты администрации Тейковского муниципального района в судебном порядке не оспаривались.

Проведена антикоррупционная экспертиза 81 нормативного правового акта администрации Тейковского муниципального района.

